

教育专刊

齐鲁晚报今日滨州小记者活动之书法名家授课

小记者挥毫泼墨，领略书法艺术

本报11月11日讯(记者 张爽) 浓郁的墨香,有模有样的握笔方式,认真书写着每一个笔画……9日上午,本报小记者在耕砚楼书法学堂,在书法名家的指导下学习汉字文化,领略书法艺术。

这次活动首次由书法名家赵立波亲自授课,在报名之初就受到了小记者和家长的关注,有的家长因为没有报上名而感到遗憾。活动当天,小记者们早早来到了活动场地,大家对桌子上摆放的笔墨纸砚很是好奇,都迫不及待地拿起毛笔,凭着自己的想象书写。“怎么和平时写字不一样,写出来的真难看。”“我上一年级的時候学了一点,不过现在我都忘了怎么写了。”小记者王艺涵拿着毛笔却不知道如何下笔。

课堂上,书法名师赵立波先

生先从汉字的起源讲起,通过不同书法名家的作品,给小记者们讲述关于书法艺术的魅力,传授写好字的小窍门。练习的过程中,枯燥的书写横,让不少小记者感到无趣,自己偷偷泄气了。“怎么这么难看,都快成一片黑色了!”“练习书法不是一蹴而就的事儿,需要有耐心慢慢练习,循序渐进才行。”看到小记者失望的表情,赵老师鼓励说。

除了富含文化韵味的书法课,“创意面具”也在隔壁教室同时进行,两个班的学生课程结束后会进行互换。小记者们在空白面具上发挥着自己的想象力,老虎、钢铁侠、英雄、僵尸、狐狸、公主、小丑等形象栩栩如生,一个个独一无二的作品让小记者们开心而放松。



赵老师正在教学生正确的握笔姿势。



小记者正在认真练习。

相关链接

滨州市作家协会小作家协会是经滨州市文联批准,由滨州市作家协会领导成立的群众公益性组织,为热爱文学的青少年打造一个展示交流的平台。分会主要开展文学采风、作文大赛、作家进校园、名师讲座等活动,同时也是《冰心少年文学》、《中国校园文学》、《雪花》等杂志驻滨州工作站。

分会现有耕砚楼书法学堂和旭日弘文写作学堂两大品牌。书法名师赵立波老师采用央美博导邱振中的教学模式,

选取诸字帖为初步掌握握笔的对象,使学生能够正

确熟练的进行笔法训练,迅速提高书法水平。语文界数十位专家精心打造的《旭日弘文》作



展示一下我们的作品。

文教程打破传统的作文教学模式,从根本上解决孩子写作死板,不热爱写作的问题。



佳作赏析

小记者作品show开始了!无论你有文字作品、摄影作品还是书法绘画作品都可以投稿,来稿请注明姓名、学校、班级等信息。也可把你的生活照投到邮箱里。
投稿邮箱:qlwbzjy@163.com QQ群号:56794054

金子般的心

邹平县第二实验小学 六年级二班 张云舒

“大姐,大姐您等等,我真不是骗子。”在一个深秋的夜晚,一位中年男子气喘吁吁地追着一辆电动车,从医院开始一直追过了好几个路口。

“你到底要干什么?!”电动车停了下来,上面的妇女气愤地问他。

“大姐,你听我说。”他停下来,缓了口气,掏出十元钱,说:“今天上午,有个和你年龄差不多的妇女,买了医院门口一个小女孩的苹果,付钱的时候发现自己没带钱,说一会儿给那个小女孩拿过来,随后提着苹果就走了。但是一上午过去了,那个人还没有来,我想那个人准是个骗子。”

“你跟我说这个干什么?”妇女坐在电动车上,用脚撑着地,警惕地看着他。

“我想让您帮我一个忙,”中年男子说,“我见时间过去那么久,那个人还没有来,就对小

女孩说,那个人是个骗子,她骗走了你的苹果,她不会回来了。可是小女孩直摇头,任你怎么说,她也不相信。看到孩子消瘦的脸庞,心里觉得挺可怜的,于是,就拿出十块钱给她,可孩子说什么也不要,还一直在坚定的说‘那个阿姨一定会回来的!’她不相信这个世界上有骗子,她认为这个世界上的人都是善良的,孩子纯真的心就像金子一样。所以,我想让您帮我把这10元钱送给她,让她早点回家,可以吗?”他一边说着,一边把那十元钱递到了中年妇女面前。

妇女听着听着,脸上的警惕慢慢没有了,“哦,原来是这样啊!这样一个可怜但又善良的小女孩,我一定得帮!钱我不要了!”说着,妇女骑上车子就要走。

中年男子,有点着急地说“那怎么行!”

一眨眼的功夫,硬是把钱塞到了那位妇女的车筐里。

妇女无奈地说:“好吧,我收下您的爱心!孩子现在在哪儿?”

“就在刚才那座医院的旁边。”男子指了指医院的方向,中年妇女骑上电动车往医院方向奔去。到了医院门口,她果然看见一个小女孩提着空篮子,站在路灯下,似乎在等着什么。

“小姑娘,你是在等那个买你苹果的阿姨吗?”

“是啊!你怎么知道的?”小女孩惊讶的问道。

“那个阿姨说她有事来不了了,我是她的同事,她让我把钱给你。”中年妇女边说边把那十元钱掏出来,递给小女孩。

“真的吗?”
“真的。”
“可是一斤苹果五元钱,

那个阿姨买了六斤,应该是三十元钱呀?!”小女孩有些迟疑说道。

“哦,瞧我,怎么这么粗心呢,竟然忘了。”说完她又迅速地从小女孩接过钱,高兴地回家了。那位妇女看着小女孩慢慢消失的背影,也开心地笑了……

点评:这篇习作通过一位中年男子和一位妇女善意的举动,呵护了孩子金子般纯真的心。现在社会提倡“正能量”,这篇习作正是在弘扬这种雷锋精神的精神。小作者通过人物的语言、动作以及心灵的描写,把人物的良好品质非常生动地展现在了我们面前。作者没有空洞地去赞美两个人物的品德,但字里行间都流露着作者对两个人物的敬佩之情,由此可见,写作水平之高超。

(指导教师 王卫国)

家庭趣事

博兴县第一小学 五年级二班 张明阳

我们身边常常发生过有趣的事,如果我们把这件事记录下来,那么它们将成为我们人生中美丽插曲。

一个星期六,我在家里写完了作业,把家里能玩的东西通通玩了一遍。玩儿完,照样觉得很无聊,在沙发上神游了一会儿后,我想到了一个主意。我把妈妈叫过来,说:“老

妈,敢不敢和我玩儿脑筋急转弯?”妈妈说:“哼,当然。看我怎么收拾你!”

“脑筋急转弯现在开始!”我说道。首先,我问妈妈:“鸡蛋被小明扔出了五米,为什么没破?”妈妈说:“因为这是个铁鸡蛋。”我说:“错,因为鸡蛋还没有落地呀!”我语音刚落,妈妈就笑了起来。

第二轮,妈妈考我。妈妈说:“小亮长得最像谁?”当然是像镜子中的小亮呗!”我说。妈妈说道:“对了,你真厉害。”我说:“Yes!”

第三轮,我考妈妈。我问妈妈:“小强考了99分,为啥他爸还骂他?”妈妈想了想,说:“嗯,因为他语文50,数学49分。”我说:“Good,答对了!”我

和妈妈都开心地笑了。

游戏结束以后,我想:妈妈平时那么辛苦,有那么多苦恼,给妈妈减轻负担应该是我的责任,今后更要和妈妈共同创造生活中的趣事,让妈妈开心快乐。Yes!

指导老师:郝亮

校园短波

冬季越野



11月5日,树人学校举行了冬季越野赛。此次越野赛按照男女生分两个组,六年级单独计分,男子组5000米,女子组3000米。本次越野赛,丰富了校园文化生活,增强了合作与竞争,让学生体会到了体育锻炼的快乐。(通讯员 齐志军 李国勇)

诵读于勤



“我好喜欢啊,这个那个所有的东西。比如葱,还有西红柿,还有鱼……”11日清晨8点钟,在沾化县黄升镇中心小学2年级1班的教室里,传来了整齐熟悉的晨读声。

据了解,今年该镇中心小学开展“晨诵、午读、暮省”儿童课程实验以来,学生在朗读的过程中可以受到美学熏陶,从而激发学生的学习兴趣,充实了学生生活,提高学习的积极性,并在周一上午大课间时间以班为单位开展诵读多样化展示,从而使每个孩子都养成勤于读书的好习惯。

本报通讯员 王文娟
孟令旭 本报记者 王晓霜
摄影报道